

这个五月 上海球迷有福了

国足来了 “铁家军”将在沪集训两周

李可洛国富等归化球员有望入选



▲ 洛国富可能入选集训名单
▲ 李铁希望提高球队默契度 图 IC

有球看了

申花三场队内对抗将电视直播

受疫情影响，中超目前仍未确定开赛日期。不过，上海的球迷不用再等了。5月4日、12日、17日下午，绿地申花队将在康桥训练基地进行3场队内对抗赛——蓝白争霸赛，比赛将通过五星体育全程直播。球迷有球看了。

比赛将采用90分钟正式比赛赛制，为广大球迷带来最接近于联赛的视觉体验。5月1日，通过全媒体形式呈现队内分组选拔的情况：主教练崔康熙将圈定36人大名单以及蓝白两队主教练和队长人选，全部36名球员将通过桌上足球PK游戏完成蓝白两队的分组。5月3日，将直播赛前训练、采访。5月4日，蓝白大战拉开序幕，转播镜头将带领球迷走进“神秘的更衣室”，呈现真实的赛前准备会。

据了解，为这个比赛，绿地申花俱乐部酝酿策划了半个多月。俱乐部董事长吴晓晖说：“球队从1月份集训到现在，缺乏高质量的比赛，训练时间长了球员也容易产生疲劳和急躁情绪。在目前无法和其他球队比赛的情况下，我们想到了组织内部的、高质量的对抗比赛。一方面提升球员日常训练的兴奋度，同时也能检验我们前一阶段的训练成果。”另外，也是为了满足广大球迷的看球需求，“受到疫情影响，广大球迷也很久没能看到比赛了。我们知道有很多球迷关心我们申花队，包括今年新引进的很多新援，所以我们非常高兴有这样一个机会，把我们队伍目前的状况展现给大家。”

首席记者 金雷

体坛观察

经过与中国足协沟通之后，主帅李铁敲定了新一期国足的集训时间。5月中旬，球队将在上海进行为期近两周的集训，以备战世预赛40强赛。而与以往最大的不同是，李可、洛国富等归化球员有望入选，如果他们能很好地融入，国足的整体实力也有望提高几个档次。

受疫情影响，中超联赛启动时间仍未有具体日程。不过，中国男足备战40强赛的任务繁重，主帅李铁在与中国足协沟通后，安排了本次集训。集训

预计于5月10日开始，时间两周左右，其间国足将举行2至3场内部练习赛。假如联赛在6月重启，国足在8月和9月还将再安排两次集训。“不管发生什么样的变化、有什么样的困难，我们都会竭尽全力打好每一场比赛，进入12强赛是我们的第一个目标。”李铁在接受采访时说。

至于这次集训的具体内容，李铁透露：“上次的训练以阵容演练为主，重点是提高比赛时攻防转换的速度和球员在压力时控球的能力。这次，我们会继续巩固这方面的训练，同时也要进一步提高球队的整体默契度。”

目前疫情尚未结束，国足的集训地点自然也会谨慎选择。在中国足协主席陈戌源协调下，最终的集训地定

在了上海。之所以安排在上海，主要有几个原因。首先是上海的防疫工作做得很好，国足无论在哪里集训，首先要保证的是健康安全。其次，在上海集训比较方便进行热身赛，上港、申花都有可能成为国足的热身对手。据悉，目前国足备战工作组已为球队在上海市区选定了集训场所及驻地酒店。

今年1月和3月，中国男足分别在广州和迪拜举行了两期集训，而这次在人员方面，应该会补充一些新面孔，曹赉定和韦世豪此前因伤缺席，本期集训有望重返国足。而在归化球员方面，除艾克森之外，北京国安的李可和广州恒大的洛国富都有可能入选，这无疑值得期待的。至于已经完成归化手续的阿兰，还滞留巴西未归；而高拉特的归化身份还没得到国际足联最终确认，因此都不会入选本期集训名单。

本报记者 关尹

围棋世界大赛 首次通过网络完赛

中国棋手提前包揽梦百合杯四强

昨天下午，第四届梦百合杯世界围棋公开赛在腾讯野狐围棋平台上进行了一场八强战。中国谢科八段执白中盘战胜日本一力辽八段，中国棋手提前包揽本届梦百合杯赛四强。这是世界围棋职业大赛本赛季首次通过网络完成比赛。

争夺激烈

两年前，谢科八段曾获同里杯中国天元赛亚军，是“00后”的后起之秀；而一力辽八段是日本棋坛的新星，本届梦百合杯顽强地打进了八强，令人刮目相看。由于本届梦百合杯八强战其他三盘比赛均在中国棋手之间展开，因此棋迷希望谢科能够战胜一力辽，再现首届中国棋手包揽梦百合杯四强的壮举。

昨天，谢科执白与一力辽在网上对战，争夺激烈。一力辽执黑以“相向小目”布阵，谢科执白以“星小目”应对。序盘战，双方围绕着左上方的一场“劫争”短兵相接，斗智斗勇。谢科白48祭出一步“拐打”强手，打破相持不下的僵局。

面对严峻形势，一力辽黑85、89顽强地出动在白阵中两块“孤棋”，放出胜负手与白棋拼命。激战至白126，黑棋机敏地在左下方治孤成功，而白棋则围开了下边两颗黑子，全局形势谢科白棋稍稍占优。

十分可惜的是，进入读秒的一力辽黑135“打将”出现失误，白损了2目棋后，胜利天平开始向谢科的白棋倾斜。但在右上方的收束中，双方均有失误，形势一度又十分接近。最后，一力辽黑203因读秒再次失误而铸成败局。最终，双方激战五个小时（共254手），谢科执白中盘战胜一力辽，晋级梦百合杯四强。

世界冠军常昊九段赛后点评：“这是一盘十分精彩的对局！特别是在目前体育比赛几乎停摆的形势下，中日两位年轻棋手通过网络对战，为全球棋迷奉上了一盘精彩的对局，十分难得！”

据悉，第四届梦百合杯八强战的另外三盘比赛：柯洁对范廷钰、半昱廷对谢尔豪、许嘉阳对孟泰龄将择日在线下进行。

创造历史

本届梦百合杯八强战原定于今年3月在南京举行，因受疫情影响推迟举行。在中国围棋协会、日本棋院等各方的努力下，昨天这场特殊时期首次在网上进行的特殊对局最终促成。

中国棋院和日本棋院都设立了特别对局室，中国谢科和日本一力辽分别在各自的特别对局室上网，通过腾讯野狐围棋平台进行隔空“手谈”。中日裁判员在北京和东京的对



▲ 谢科在北京比赛

▶ 一力辽在东京比赛

局现场对这场网上比赛进行监督。

同时，此次网上对战还设立了仲裁委员会，以接受并裁决网络比赛中可能发生的问题，以确保棋赛公平、公正进行。比如，因为是通过电脑对弈，棋手用鼠标点击棋盘落子时，存在滑标的可能，导致棋子没有落在想要落的位置上。对这种情况，中国围棋协会副主席华学明表示，如出现“滑标”现象，在确认属于误操作后，本场比赛特许“悔棋”一次。

这场梦百合杯八强战因此在围棋发展历史上留下特殊的一笔，利用网络化、智能化，围棋在运动形态上实现了创新发展。今年2月开始，中国围棋协会积极推动围棋运动向居家型、线上类发展。原定于4月开赛的男、

女围甲联赛首次试水网络热身赛，身在各地的百余名职业棋手展开“云对弈”。此后LG杯中国选拔赛首次通过网络进行，地域阻隔被打破，身在武汉的世界冠军辜梓豪和其他5名棋手通过线上的两轮小组赛顺利挺进本赛。有了前期近500盘网络职业棋赛的积累，梦百合杯成为首个通过网络顺利完成本赛的世界大赛。

中国围棋协会主席林建超透露，围棋未来将以线下为主、线上为辅常态运行，同时依托人工智能项目形成长效机制，构建线上线下全覆盖的体系。

本报记者 张建东 首席记者 金雷